
 

PLES RODÁKOV- Vidieť priateľa po dlhom čase 

Vážení spoluobčania a rodáci!  

Rok 2015 je pre obyvateľov obce Chmeľnica veľmi významným medzníkom,  pretože si pripomíname 

700. výročie prvej písomnej zmienky o obci.  Obec Chmeľnica, v spolupráci s Rímskokatolíckou cirkvou, 

farnosť Chmeľnica, Urbárskym pozemkovým spoločenstvom v Chmeľnici, ZŠ a MŠ v Chmeľnici, 

podnikateľskými subjektmi, Karpatsko-nemeckým spolkom, miestnymi združeniami a priateľmi obce, 

pripravuje v tomto, pre obec významnom, roku zaujímavý program, ktorý vyvrcholí oslavami 29. a 30. 

augusta 2015.   

29. augusta 2015  pripravujeme PLES RODÁKOV. Mnohí Chmeľničania dnes žijú mimo obce v zahraničí 

v Čechách, v Rakúsku, v Nemecku. Toto bude príležitosť stretnúť sa, porozprávať sa, urobiť si návrat do 

minulosti a pospomínať.  

Svoju účasť na PLESE RODÁKOV môžete predbežne potvrdiť na e-maile: obecchmeľnica@slnet.sk.  

Svojou účasťou na plese povzbudíte mladú generáciu, aby zachovávala tradície svojich predkov a uchovávala 

ich najväčšiu historickú pamiatku, ktorým je jedinečné nárečie. Práve miestnym  dialektom, ktoré prežilo 700 

rokov, sa naša obec líši od okolitých obcí. Podľa výpovedí návštevníkov, ktorí našu obec navštívili, sa s takýmto 

špecifickým nárečím nikde inde  nestretli.  

Storočia ľudského úsilia a obety sú dôkazom životaschopnosti našej obce Chmeľnica. Zakladajúca listina 

Chmeľnice patrí k vzácnym prameňom z obdobia zakladania osád na nemeckom práve na hornom Spiši. Podľa 

autentických svedectiev o živote ľudí v jednom z mála sídel na Slovensku, ktoré si práve vďaka nárečiu 

zachovalo nemecký ráz, boli aj obdobia mimoriadne bolestivé, vysídľovanie a násilný odsun etnických Nemcov. 

Naši predchodcovia sa museli ťažko prebíjať životom. Autentické výpovede sú zachytené v knihe autorky 

Marty Krafčíkovej „Utekali, aby zostali,“ ktorá bola vydaná pri príležitosti tohto jubilea.  

Vážení spoluobčania a rodáci!  

Tešíme sa na Vás! 
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